
小班我爱家乡教案 我爱上幼儿园小班语
言教案(优秀5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望
对大家能够有所帮助。

小班我爱家乡教案篇一

1、喜欢朗读儿歌，读准字音“幼儿园”“老师”“她”。

2、感受老师的爱，喜欢上幼儿园。

3、乐于探索、交流与分享。

4、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。

教学挂图、幼儿用书、喜洋洋头饰、场景布置。

1、谈话引入师：今天有个你们最喜欢的小朋友要来到我们小
二班做游戏。（出示喜羊羊）

2、观看教师表演，初步感知儿歌内容。

教师出示喜羊羊头饰，边念儿歌边表演。

提问：(1)宝宝喜欢上幼儿园吗？

（2）宝宝喜欢老师吗？为什么？

3、学习儿歌。

（1）教师有感情地示范朗读儿歌。



提问：老师朗读儿歌的时候声音是怎么样的？（有感情、有
节奏的）教师小结：我们朗读儿歌的时候要用好听的声音把
儿歌读出来。

（2）幼儿跟读儿歌。

读准“幼儿园”“老师”“她”。

（3）逐句分析儿歌，与幼儿互动。

师：老师叫我什么？（教师竖起大拇指表扬高高兴兴上幼儿
园、能和老师有礼貌地打招呼的孩子，说他们是好娃娃。）：
“我说老师像谁？你觉得老师像妈妈？”（教师自我介绍像
妈妈的地方。）师：老师爱你的，那么你爱老师吗？爱老师
的小朋友老师可真喜欢，赶快来与老师来拥抱一下吧！

4、儿歌表演，再次感受儿歌的韵律美。

（1）个别朗读，分组朗读和集体朗读相结合。

师：这么好听的儿歌加上好看的动作那就更加不错了！

5、结束语。

师：今天我们学习了儿歌《幼儿园像我家》，每个小朋友都
有两个家了呢！小朋友你们喜欢幼儿园这个家吗？回家之后
我们把这个好听的儿歌分享给爸爸妈妈听吧！

小班我爱家乡教案篇二

教案都必须要对每个课题或每个课时的各个内容经过周密考
虑，精心设计而确定下来，体现着很强的计划性。白话文的
小编精心为您带来了我爱上幼儿园小班语言教案优秀3篇，希
望大家可以喜欢并分享出去。



1、学习有节奏的朗读儿歌，尝试自编动作进行表演。

2、积极讲述上幼儿园的愉快经历。

3、感受儿歌中的欢乐情趣。

1、经验准备：教师通过幼儿入学几天来的情况，观察幼儿的
入学情绪。

2、材料准备：幼儿用书，教学图卡组，磁带。

1、教师用简短的语言导入本主题活动，并且应到幼儿表达上
幼儿园的快乐与感受。

3、教师带领幼儿念儿歌：“念念儿歌跳跳舞，动动蜡笔画画
图，举起手儿数一数，有趣故事读一读，上学快乐又幸
福。”

4、教师一边带领幼儿创编动作，一边完整且有节奏的朗读儿
歌，突出而各种的停顿与重音。

5、教师以提问的方式帮助幼儿理解儿歌的内容。

教师：

（1）早晨到幼儿园时都做哪些活动呢？

（2）老师平时都是怎么关心小朋友的？

（3）上幼儿园你快乐吗？

6、识字游戏。

（1）教师取出字卡引导幼儿认读汉字“画”“笔”



（2）看一看，说一说。

教师将“画”和“笔”的字卡混合放在盒子里，请幼儿互做
考官，任意摸出一张，请对方说出卡片上的字。

7、教师和幼儿一起复习今天所学内容。

通过这节课的学习，幼儿基本掌握了我们今天的活动目标，
在以后的教学中，我会更多的运用游戏的方式进行教学！

[]

小班我爱家乡教案篇三

1、学习有节奏的朗读儿歌，尝试自编动作进行表演。

2、积极讲述上幼儿园的愉快经历。

3、感受儿歌中的欢乐情趣。

1、经验准备：教师通过幼儿入学几天来的情况，观察幼儿的
入学情绪。

2、材料准备：幼儿用书，教学图卡组，磁带。

1、教师用简短的语言导入本主题活动，并且应到幼儿表达上
幼儿园的快乐与感受。

3、教师带领幼儿念儿歌：“念念儿歌跳跳舞，动动蜡笔画画
图，举起手儿数一数，有趣故事读一读，上学快乐又幸
福。”

4、教师一边带领幼儿创编动作，一边完整且有节奏的朗读儿
歌，突出而各种的停顿与重音。



5、教师以提问的方式帮助幼儿理解儿歌的内容。

教师：

（1）早晨到幼儿园时都做哪些活动呢？

（2）老师平时都是怎么关心小朋友的？

（3）上幼儿园你快乐吗？

6、识字游戏。

（1）教师取出字卡引导幼儿认读汉字“画”“笔”

（2）看一看，说一说。

教师将“画”和“笔”的字卡混合放在盒子里，请幼儿互做
考官，任意摸出一张，请对方说出卡片上的字。

7、教师和幼儿一起复习今天所学内容。

通过这节课的学习，幼儿基本掌握了我们今天的活动目标，
在以后的教学中，我会更多的运用游戏的方式进行教学！

[]

小班我爱家乡教案篇四

活动重难点：

1、重点：通过欣赏诗歌，初步了解不同颜色、味道、软硬糖
果，感受糖果带给孩子不同味觉感受。

2、难点：根据糖果不同的特点，尝试创编。



活动目标：

1、帮助幼儿理解诗歌的内容，体会诗中糖果的美味感受。

2、愿意用语言表达自己的发现和感受。

3、引导幼儿仿编诗歌，学会用“有的……有的……”句型。

活动准备：

1、课件《甜甜的糖果》、各种糖果及糖果盒。

2、课前教幼儿积累丰富描述糖果的语言。

3、描述糖果的挂图或卡片。

活动过程：

一、猜一猜、看一看，初步感知糖果的特征（形状、软硬、
颜色、味道等）。

1、出示糖果盒，请幼儿猜猜盒子里面有什么？

2、请小朋友摸一摸盒子里面的糖果，并介绍一下自己摸到的
糖果？

师：张老师也给你们带来了好多糖果宝宝，请小朋友到糖果
盒里面摸出一粒糖，说一说你摸到的糖果是什么样子的？我
们一起来看看吧！

二、看一看、念一念，引导幼儿说说糖果的特征（形状、软
硬、颜色、味道等）。

1、播放课件，请幼儿欣赏诗歌；



2、请幼儿说说在诗歌里听到了什么？老师出示相应的图片；

师：原来糖果有的长、有的圆、有的硬、有的软。舌尖儿轻
轻舔过去，红红的草莓糖，好甜，黄黄的橘子糖，好酸，红、
黄、蓝、绿五彩糖。

3、看图片和老师一起念诗歌；

三、想一想、说一说；

1、强调“有的……有的…”句型，让幼儿学说诗歌中的话；

师：小朋友，因为糖果颜色、形状、味道的不同，所以用了
有的，有的，说明糖果的种类很多，你还看到过那些颜色、
味道的糖果，试着来说一说好吗？（老师帮助整理）

2、老师根据手中的糖果，进行示范创编；

师：现在张老师手里有一些糖，请小朋友来说说这些糖是什
么样的？

老师示范创编内容：我有一大把甜甜的糖果，有的方、有的
长、有的红、有的黄

3、幼儿进行自由的创编，巩固新句型。

四、尝一尝、乐一乐；

师：刚才我们学了一首好听的诗歌，现在就请宝宝们来品尝
一下，下课后你可以和客人老师或同伴说说你品尝的糖食什
么样子，什么味道。

师：刚才我们学了一首好听的儿歌，现在就请小朋友来品尝
一下，下课后你可以和老师或者同伴说说你的糖是什么样子，
什么味道的。



附诗歌：甜甜的糖果

我有一大把糖果，

有的长、有的圆、（形状）

有的硬、有的软。（口感）

舌尖轻轻舔过去，

红红的草莓糖，好甜。（味觉）

黄黄的橘子糖，好酸，

红黄蓝绿五彩糖。（颜色）

活动背景：

跟据小班幼儿精神不集中、坐不住并且没有良好的倾听习惯
的特点我选择了诗歌《甜甜的糖果》，为了让小班幼儿更好
的理解诗歌内容，熟悉诗歌后尝试诗歌的创编我设计了本次
活动。

活动意图：

对小班幼儿而言，《甜甜的糖果》诗歌欣赏活动不可能是对
诗歌内容的单纯的解读，诗歌欣赏前的体验和感知铺垫更为
重要，也必不可少。本次活动正是基于这样的认识，在设计
本次诗歌欣赏活动时，我将重点放在调动小班幼儿参与和丰
富他们体验、感知上力图和幼儿相互互动和呼应的活动效果。

我活动流程主要分成三步：欣赏——理解——学句型“有
的———有的”。

1、我采用ppt课件图示分解方式为幼儿创设了一个生动形象



的情景，能很好地帮助幼儿更快的熟悉、理解诗歌内容，从
而感受诗歌语言的丰富并激发幼儿能用各自不同的表达方式
大胆表达为后续诗歌创编产生强烈的兴趣。

2、这个活动设计中，我设计了多种途径和多种方式的互动机
会，如在活动开始时的出示实物“糖果罐子、糖果”，能让
幼儿产生好奇和兴趣，调动他们的积极参与活动的热情同时，
对《甜甜的糖果》诗歌产生浓厚的兴趣，促进幼儿在活动中
积极思考、敏锐的去观察和发现。再如，“想一想说一说”
环节的“有的———有的”句型让幼儿学会说的目的，我再
次拿出糖果巩固新句型为了让幼儿自己能够会说有的——有
的。

3、根据糖果不同的特点，了解它们形状、颜色、味道、软硬
不同的表现基础上，这里主要采用活动式的卡片，将诗歌的
内容分解化了，通过教师和孩子互动，以及用诗歌的语言进
行小结讲述，关注幼儿初步对诗歌感受，也是为幼儿构建了
能发挥自身语言机会和平台。

教师反思：

在这个活动中，孩子们平时喜欢吃糖果，也对糖果比较熟悉，
在通过各种方式让孩子们感知糖果的特征，让孩子们更好的
欣赏诗歌的内容。

感知；在和孩子们互动的过程中，我让孩子们看一看、摸一
摸、说一说方式让幼儿知道糖果形状、颜色、味道的不同，
虽然小班孩子语言词汇不如中班、大班的那样的丰富，但是
小朋友在老师引导下可以说出长、圆等词汇。

改进措施：

1、在事先的准备上，装糖果的袋子还要神秘一些，让宝宝们
伸进布袋子里面摸摸，容易激发孩子对糖果的表达欲望。



2、教师还要多给孩子表达的机会，重视个别在集体中表现。

小班我爱家乡教案篇五

幼儿园英语/德语：幼儿园，原名卡纳幼儿园，几百年前从普
鲁士引进。以下是为大家整理的关于,欢迎品鉴！

第一篇:幼儿园我爱家乡教案幼儿园最新家乡的教案中班语言
教案我爱家乡

活动目标：

1、知道自己家乡所在的城市或乡镇的名称。

2、了解家乡的名胜古迹、土特产等。

3、萌发热爱家乡的情感。

活动准备：

1、幼儿收集有关家乡的资料，做成ppt。

2、请家长向幼儿介绍有关家乡的民间传说、革命故事。

3、白纸、彩笔。

活动过程：

一、导入部分：

1、小朋友你们知道，自己的家乡是哪里呢？（莫城、常熟）

2、教师介绍常熟。

二、了解莫城所在常熟地图上的位置。



1、出示江苏省地图：老师这有一张地图，你能找到常熟的位
置吗？

2、教师在地图上指出常熟的地理位置。

图上找出来吗？

三、了解常熟的历史名人

1、在常熟出了许多有名的人物，有哪些名人？

2、教师出示人物图，教师介绍，幼儿欣赏。（仲雍言偃翁同
和纪念馆）

四、了解常熟的风景优美的地方及特产

1、在我们常熟，你都去过哪些好玩的地方？

2、出示个别幼儿在平时游玩时的照片，并请这个幼儿讲一讲
他去的这个地方是哪里？（虞山、仲雍墓、言子墓、兴福寺、
兴福寺、方塔、沙家浜）看图欣赏，教师介绍。

3、有什么好玩的东西？鸭血糯、桂花栗子、叫化鸡、叫化鸡。

4、还有哪些特产呢？出示相应的图片，幼儿看图，说一说名
称。

5、下朋友想想还有哪些熟悉的地方？亮山工程、方塔街文化
广场、石梅广场、西城门。

五、师幼共同畅想家乡的未来，丰富分类图。

2、幼儿讲述自己想象中的未来的家乡，并画出来。

3、请幼儿介绍自己换的未来的家乡。



4、瞧！黑板升还有一些空白的地方，把我们画的家乡也贴上
来吧！

5、谁知道我们的家乡叫什么名字？

6、将家乡的名字写在黑板分类图的上方，使黑板形成一个丰
富的家乡图。

第二篇:幼儿园我爱家乡教案幼儿园最新家乡的教案中班语言
教案我爱家乡

活动目标：

1、引导幼儿运用已有的知识经验，运用语言大胆连贯地介绍
家乡。

2、通过收集有关家乡的土特产、名胜古迹、人文景观的照片、
图片等资料，能大胆表达自己的见解，进一步加深对家乡的
了解和认识，激发爱家乡的情感。

3、尝试学做小导游。

4、通过剪剪贴贴画画，提高幼儿动手制作能力。

5、培养幼儿的创新思维和的大胆尝试的精神。

活动准备：

3、家乡风光介绍ppt、家乡宣传画一张

4、剪刀、双面胶、油画棒、水彩笔5、小旗、导游证若干、
音乐《今日宝应》

活动过程：



一、开始部分

1、出示小旗，导游证教师与幼儿谈话："现在我们家乡的景
色越来越美，引来了全国各地以及全世界游客到我们家乡来
旅游，旅行社想增加一批小导游，介绍家乡出色者将颁发小
导游证，你们愿意当导游吗?"

2、谈话引出家乡的话题：从不同的角度来介绍家乡--宝应，
激发幼儿爱家乡的情感。

二、基本部分：

1、幼儿结合自己的生活经验，说说家乡的土特产和名胜古迹。

(1)师:我们家乡物产丰富，有好多的土特产，你知道哪
些?(慈姑、莲藕、大闸蟹、)老师可以用实物加以提示。

教师结合图片进行介绍。(演示文稿)师：小朋友!我们来看看
老师找的土特产是否和你说的一样。

(2)师:宝应不仅物产丰富，名胜古迹更美。小朋友，让我们
坐上巴士一起去游览一下好吗?坐稳了!

教师结合图片(演示文稿)，引导幼儿回忆各名胜古迹：荷园、
生态园、扬州宝应湖

2、制作"水乡宝应宣传画",帮助游客介绍宝应

(1)情境:(电话铃响)，家乡旅游团叫小朋友去小导游帮忙向
游客介绍宝应师：您好!你们刚到了一批外国小客人，想请我
们班的孩子去当小导游，向他们介绍宝应。哦，好的好的。

师：孩子们你们愿意吗?好!那我们每人把自己最能讲的景点
或特产等制作一张宣传画，介绍给小客人们听。



(2)教师讲解宣传画范例，激发幼儿制作家乡宣传画的欲望。

师：老师已经把荷园的景点制成了一幅宣传画，等会就拿着
这张宣传画，给他们介绍我们家乡宝应的特色景点"水泗荷
园"。

(3)幼儿制作，教师巡回指导。

(4)幼儿学当小导游介绍自己的宣传画。

三、结束部分：

1、今天每个小朋友表现都很不错，学习当了小导游，更加认
识到了我们美丽的家乡。以后我们有机会可以带从外地来的
亲戚来宝应时，再好好地给他们当回小导游。

2、情感教育：我们家乡特产丰富，名胜古迹很多，建设发展
特别快，一座座高楼不断建成，一条条马路越来越宽，大大
小小的广场到处都是，每一个地方都是一处风景，国内国外
游人不断，大家都在夸呢?小朋友生活在这里，高兴吗?你喜
欢我们的家乡吗?现在咱们就来夸一夸我们美丽的家乡。

3、欣赏歌曲《今日宝应》

4、结束：让我们把这首歌曲唱给更多的人听吧!(唱着歌曲出
教室)。

第三篇:幼儿园我爱家乡教案幼儿园最新家乡的教案中班语言
教案我爱家乡

活动总目标：

1、引导幼儿感受家乡美景，激发幼儿热爱家乡，热爱大自然
的情感。



2、能大胆说出自己听到、看到的事物。

3、培养幼儿合作，互助精神及探索欲望。

4、培养幼儿感受美、表现美、创造美的能力

活动一：游鼓山

活动准备：

1、请家长事先带幼儿坐过缆车。

2、教师了解鼓山风景区的有关知识。

指导要点：

一、教师以导游身份讲解“鼓山”名称的由来，让幼儿知道
鼓山是我们美丽的家乡。

二、幼儿观赏鼓山的山、水、花、树、田野等，感受大自然
的美景。

师：今天，我们要一同去登鼓山，看风景，请小朋友去看一
看，我们的家乡美不美。

三、介绍鼓山的亭、寺、殿、塔、石刻感受古代文化美和艺
术美。

师以导游身份介绍鼓山登山古道上的七里亭及涌泉寺等，大
雄宝殿、喝水岩，摩崖石刻等景物，引导幼儿感知古代文化
美、艺术美。

四、激发幼儿提问题，培养幼儿探索欲望。

师：小朋友，你们对鼓山的哪些东西感兴趣或还想知道什么



们解答。

五、说说鼓山美，美在哪里？

附：七里亭：七里亭有七座亭

“观音亭、半山亭……”

分布在登山古道上，供游人休息

涌泉寺：寺内大多物品由几百年前造的，大雄宝殿十分壮观，
有大佛像、小佛像很多，有藏经阁、舍利塔内“舍利子”是
如来佛的牙齿，是佛家的宝贝。

喝水岩：传说开山祖师神晏在此念经，因涧中溪水吵扰

喝水岩胜景。

摩崖石刻：参观喝水岩附近摩登石刻群，感受古代书法

活动二：说鼓山，画美景

活动准备：收集有关鼓山的图片及登山照片布置在活动室周
围。笔、纸等。

指导要点：

一、观赏、议论、回忆鼓山美景。

让幼儿在活动室周围一边观赏有关鼓山风景的图片和照
片。—边自由议论，说说鼓山的美景。

二、画美景

引导幼儿选择自己最喜欢的一处景物或景区，并把它画下来。



三、说说我眼中鼓山美丽的景色

组织幼儿将各自画好的画说一说，我最喜欢哪里？为什么？

活动三、福兴投资区

活动准备：事先联系几家工厂：华科光电有限公司（外商投
资）、金以童年玩具厂（国内玩具连锁厂）、服装厂（鼓山
人投资）、福兴投资区分布图。

指导要点：

一、向幼儿介绍福兴投资区的由来：

福兴投资区是我省第一个由农民集资办的投资区，现有国内
外投资商投资办起了200多家工厂。

二、参观工厂：感受投资区的规模及完善的设施。

老师带幼儿到工厂门口。

1、讨论商量：哪个小朋友愿意去联系进厂参观的事？鼓励幼
儿大胆与交往。

2、参观工厂听介绍。

三、讨论：

1、参观福兴投资区，你觉得建设怎么样？

2、开发福兴投资区有什么好处？

3、长大后，你想为家乡做些什么？

活动四：鼓山新区美



活动准备：事先联系鼓山苑物业鼓山新区指挥中心。收集鼓
山苑售房广告图，新区规划图。

指导要点

一、导语

鼓山山美、人民勤劳勇敢，他们把鼓山乡建设地这么美。鼓
山不仅是旅游胜地，而且住在鼓山也是一种享受，今天，我
们就一同去参观全国示范住宅小区——鼓山苑。

二、参观鼓山苑住宅小区及周边配套设施。

1、参观鼓山苑幼儿园、鼓山苑小学、超市、住宅等。

2、这里美吗？美在哪里？（从绿化、楼房设计、周边环境等
方面引导幼儿）

3、住在这里有什么感觉？（以采访户主，参观户型等形式，
并了解完善的物业管理）。

三、参观鼓山新区建设指挥中心，感受家乡变化。

引导幼儿观看鼓山苑周边建设工地？

1、你们知道这些是建什么吗？

2、看新区规划图，听介绍？

鼓山新区新建成集政治、经济、文化、生活、娱乐于一体的
现代化新城区。

3、说说你理想中的鼓山新区是怎样的？

活活动五：建构鼓山新区



活动准备：

各种积木、插塑、纸盒、可乐瓶、易拉罐及新区规划图。

指导要点：

一、讨论：我们要搭建什么？用什么材料建构？

1、建构鼓山苑住宅小区及周边配套设施。

2、建构鼓山新区

引导幼儿根据想象，创造性建构未来的鼓山新区——水上公
园、大型商场、游乐场、医院等。

二、幼儿自由结伴，选择材料，互相协商合作建构。

三根据新区规划图，师幼一同组合，布置鼓山新区，并拍照
留影。

四、延伸

活动：

师幼一同创编儿歌赞鼓山。

我爱家乡美

鼓山美、鼓山新

鼓山风景美如画

人民勤劳有智慧

外商投资办企业



从此走上富裕路

我爱家乡鼓山美


